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CONSIGLIO REGIONALE DEL VENETO 
 

UNDICESIMA LEGISLATURA 
 
 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA  N.   
 
TAMPONI ESEGUITI DAI VETERINARI ? LA GIUNTA REGIONALE 
ILLUSTRI SU QUALI BASI GIURIDICHE INTENDE PROCEDERE. 
presentata il 5 novembre 2020 dalla Consigliera Guarda 
  Premesso che: 
- il Presidente della Giunta regionale, nel corso della consueta conferenza stampa, 
ha annunciato voler utilizzare i medici veterinari nell’esecuzione dei tamponi 
diagnostici sulla popolazione umana;   
  Rilevato che: 
-rispetto alla affatto peculiare intenzione dell’amministrazione regionale, come 
espressa dal Presidente della Giunta regionale, il Sindacato Italiano Veterinari di 
Medicina Pubblica Veneto ha, attraverso una nota pubblica1 del 4 novembre 2020, 
sollevato il proprio argomentato dissenso, rinnovando comunque la disponibilità 
della categoria a svolgere le attività di supporto, in stretta aderenza alle specifiche 
competenze, partecipando alla definizione delle strategie di contrasto da parte del 
Servizio sanitario regionale;  
  Considerato che:  
- i percorsi abilitanti all’esercizio, rispettivamente, delle professione medico-
infermieristica e di medico veterinario sono del tutto diversi, così come sono 
distinti i percorsi di accesso alle professioni, ed è dunque certamente altamente 
ipotizzabile, ad ordinamento vigente, la perseguibilità di quei medici veterinari 
che rendano prestazioni riservate per legge a medici e infermieri, tanto più che lo 
stesso codice deontologico di categoria espressamente circoscrive il campo di 
intervento della professione veterinaria “alla prevenzione, alla diagnosi e alla cura 
delle malattie degli animali e alla tutela del loro benessere”;  
Tutto ciò premesso, la sottoscritta Consigliera 
 
   Interroga Il Presidente della Giunta regionale e l’Assessore regionale alla 
Sanità e al Sociale 
 
Per sapere su quali basi l’amministrazione regionale sta ipotizzando di servirsi dei 
medici veterinari per l’esecuzione dei tamponi diagnostici del Sars-cov-2. 

                                                 
1 https://www.sivempveneto.it/emergenza-covid-i-veterinari-pubblici-del-veneto-disponibili-a-
partecipare-in-prima-linea-alle-strategie-di-contrasto-ma-facendo-quello-per-cui-siamo-
competenti-no-a-prestazioni-in-campo/  


